
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 2014-2020

Τίτλος έργου:
«Μηχανισμός  υποστήριξης  Οικοσυστήματος  Καινοτομίας  και  Επιχειρηματικότητας»
στον Άξονα Προτεραιότητας «Ενίσχυση της Έρευνας, της Τεχνολογικής Ανάπτυξης και
της Καινοτομίας» του Ε.Π. «Κεντρική Μακεδονία 2014-2020».

Συνοπτική περιγραφή:
    Η εγκεκριμένη πράξη έχει ως στόχο τη δημιουργία ενός μηχανισμού παρακολούθησης και
αποτίμησης  των  παρεμβάσεων  της  Στρατηγικής  Έξυπνης  Εξειδίκευσης,  στην  Περιφέρεια
Κεντρικής Μακεδονίας. Ειδικότερος στόχος αποτελεί η δημιουργία μόνιμων συνεργατικών
μηχανισμών,  μεταξύ  των  ερευνητικών  μονάδων  και  επιχειρήσεων  αλλά  και  μεταξύ
επιχειρήσεων, για την προώθηση της εφαρμοσμένης έρευνας (τομείς RIS3) και για μεταφορά
γνώσης και τεχνολογίας. 

O δημιουργία  του  μηχανισμού  παρακολούθησης και  αποτίμησης  των  παρεμβάσεων  της
Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης, περιλαμβάνει συνολικά την:

 Ανάπτυξη και Λειτουργία Συστήματος Business Intelligence
 Ανάπτυξη και  Λειτουργία Μηχανισμού/Δικτύου φορέων παρακολούθησης παροχής

δεδομένων
 Κατάρτιση εκθέσεων παρακολούθησης 
 Αξιολόγηση της στρατηγικής RIS3
 Επικαιροποίηση  της  στρατηγικής  RIS3  με  σχεδιασμό  και  υλοποίηση  δράσεων:

Διαδικασία Επιχειρηματικής Ανακάλυψης /ερευνών/ εκθέσεων 
και τον

 Σχεδιασμό  και  υποστήριξη  λειτουργίας  του  One Stop Shop Liaison Office με
υποστήριξη τομέων προτεραιότητας. 

Ενδεικτικά αναμενόμενα οφέλη των παρεμβάσεων είναι:
 η αύξηση των συμφωνιών μεταφοράς τεχνολογίας κάθε είδους (χρηματοδοτούμενη

έρευνα,  εκχώρηση,  συμβουλευτικές  υπηρεσίες,  συνεργατική  έρευνα)  μεταξύ
ακαδημαϊκών ιδρυμάτων και επιχειρήσεων

 η αύξηση των δαπανών για έρευνα και ανάπτυξη των ακαδημαϊκών και ερευνητικών
ιδρυμάτων που καλύπτεται από επιχειρήσεις

 η  επίτευξη  οικονομιών  κλίμακας  στη  συστηματική  ανταλλαγή  γνώσης  μεταξύ
ερευνητικού  τομέα  της  ΠΚΜ  και  του  παραγωγικού  τομέα  σε  υπερπεριφερειακή
κλίμακα

 η βελτίωση της ικανότητας σχεδιασμού και εκτέλεσης της περιφερειακής στρατηγικής
καινοτομίας

 η χρήση των αποτελεσμάτων των μελετών και των ερευνών που θα υλοποιηθούν.

Επιλέξιμος Προϋπολογισμός ένταξης:
Η επιλέξιμη δημόσια δαπάνη που εγγράφεται στο ΠΔΕ ανέρχεται σε 1.038.960,00 €.
Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης .


